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华侨大学 2013 年硕士研究生入学考试专业课试卷 

（答案必须写在答题纸上） 

 

招生专业  电路与系统、电磁场与微波技术                                          

科目名称   专业基础综合（信号与系统、数字电路） 科目代码    844     
                  
                                    信号与系统部分（75分） 

一、选择题（每小题 3分，共 18分,单选题） 

1、下列各表达式正确的是（） 
A．(t-1)δ(t)=δ(t) B．(1-t)δ(1-t)=0 
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2、某系统的单位阶跃响应为                 ，则该系统的系统函数 
H(s)为（） 
A．      B． 
 
C．      D． 
 
3、积分式                   等于(  ) 
A.   1                                    B.  0 
C.   -1                                    D.  -2 

 
4、积分式                          的积分结果是（） 

A．14        B．24 
C．26        D．28 

 

5、下列哪个系统不属于因果系统（） 

  A. )1()()(  nxnxny             B. 累加器  

  C.  LTI 系统，其 )()( 2 tueth t      D  离散 LTI 系统的 0)( nh    0n 。
 

6、下列说法不正确的是（） 

A. 当传递函数的极点全部落在左半平面，则线性系统是稳定的。 
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B. 取样示波器和频闪效应是欠采样的应用。 
C. 听觉系统对声音信号的相位失真敏感。 
D. 全通滤波器的幅频响应为一常数。 
 

二、填空题（每小题 3分，共 18分） 

1、一个周期矩形脉冲信号 f(t)的脉冲宽度为 ， =0.2 秒，其周期为 T 秒；T=1 秒；则 f(t)
的傅里叶级数的幅度频谱的第一个过零点的频率将在______谐波处。 
 
2、如果一线性时不变系统的单位冲激响应为 h(t)，则该系统的阶跃响应 g(t)为_______。 
 
3、若已知 f1(t)的拉氏变换                     ，则   f (t)=f1(t)* f1(t)   的拉氏变换：  
__________。 
 
4、频率选择性滤波器的四种基本类型有： 

   （1）       滤波器、（2）       滤波器、（3）      滤波器和带阻滤波器。 
 
5、若序列 x(n)的 Z 变换为 X（z），则(－0.5)nx(n)的 Z 变换为      。 
 
6、两线性时不变离散时间系统分别为 S1 和 S2，初始状态均为零。将激励信号 f(n)先通过

S1 再通过 S2，得到响应 y1(n)；将激励信号 f(n)先通过 S2 再通过 S1，得到响应 y2(n)。则

y1(n)与 y2(n)的关系为_______。 
 
三、简答题（每小题 5分，共 15分）： 

1、线性系统所必须满足的两个特性是什么？ 
2、阐述拉普拉斯变换与傅里叶变换的关系。 
3、何为离散时间系统的系统函数 H(Z)？如何根据 H(Z)判断系统的稳定性？ 

 
四、计算题(每小题 8分，共 24分) 

1、已知一线性时不变系统的输入 f(t)与输出 y(t)的关系可用下列微分方程描述： 
 
 
   若           ，用拉氏变换方法求该系统的零状态响应 yf(t)。 
2、已知某线性时不变系统的输入为             ，冲激响应           ，求 
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   系统的零状态响应    的象函数     。 
3、已知 RLC 串联电路如右图所示，其中 R＝2Ω， 

L＝1H，C＝0.2F，                  输入信 

号           。试画出该系统的复频域模 
型图，并计算出电流 i(t)。 

 
 

数字部分（75分） 

 

一、选择题（3分/每题，共 21 分,单选题） 

1．要实现输入为多位、输出为多位的功能，应选用中规模集成___________组件。  

a．编码器；      b．译码器；     c．数据选择器；    d．数值比较器 

2．对于 J-K 触发器，若 J=K，则可完成_________触发器的逻辑功能。 

a．R-S；       b．D；        c．T；       d．J-K 

3．已知 ABABBAY  ，下列结果正确的是（ ） 

   a． Y=A+B      b．Y=B     c． ABY       d．Y=1 

4．已知 A=（22.09375）10（下标表示进制），下列结果错误的是（ ） 

a． A=（10110.0011）2      b．A=（10110.00011）2  
c． A=（26.06）8            d．A=（16.18）16 

5．下列说法不正确的是（ ） 

   a．三态门输出端有可能出现三种状态（高阻态、高电平、低电平） 

   b．OC 门输出端直接连接可以实现正逻辑的线与运算 

   c．漏极开路的门称为 OD门 

d．当高电平表示逻辑 0、低电平表示逻辑 1时称为正逻辑 

6．以下错误的是（ ） 

a．数字比较器可以比较数字大小 

b．全加器可实现个三个一位二进制数相加 

    c．编码器可分为普通编码器器和优先编码器 

    d．上面描述至少有一个不正确 

7．下列描述不正确的是（ ） 
a．时序电路必然存在状态循环 
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b．异步时序电路的响应速度要比同步时序电路的响应速度慢 
c．积分型单稳触发器电路只有一个状态  
d．触发器具有两种状态 

二、填空题（4分/每题，共 24分） 

1．（59.7）10  = （1）（      ）2 =（2）(      )8=（3）(       )16。(要求误差不大于

7%) 
2．TTL 和 CMOS 两类逻辑门电路相比较，一般（1）      功耗低，（2）       工作频

率高。 

3.一个容量为 82 K 位的 EPROM 芯片应有（1）     根地址线，（2）     根数据线，它

的地址范围为（3）               。 

4.A/D 转换器将时间、幅度都连续的模拟量转换成时间、幅度都离散的数字量，一般要

经过（1）           、（2）           、（3）         、（4）       几个过程。 

5.一个八位 D/A 转换器的最小电压增量为 0.01V,  当输入代码为 10000110 时，输出电 
为      V。 
6.一个 CMOS 反向器的电源电压 VDD=12V，则其输出高电平 VOH约为（1）     V，输

出低电平 VOL约为（2）     V，门坎电压 VTH约为（3）     V。 
 

三、综合题（2题共 30分） 

1、用代数法将下式化为最简与或表达式：（10 分） 

        )( CACABCBACF   

2、时序逻辑电路如图所示，要求： 
1）写出各级触发器的驱动方程、状态方程及电路输出方程；（8分） 

2）列出电路的状态表，并画出相应的状态转换图；试分析电路的逻辑功能；（6分） 

3）画出时序脉冲 CP作用下 Q0,Q1及 Q2的波形图（初态设为 000）。（6分） 
 

 
 
 

  


